

Súd: Okresný súd Námestovo  
Spisová značka: 6P/31/2017  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5817203735  
Dátum vydania rozhodnutia: 26. 07. 2017  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Vanda Mikulášová  
ECLI: ECLI:SK:OSNO:2017:5817203735.2

## Uznesenie

Okresný súd Námestovo vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa: Y. F. De U., nar. XX.XX.XXXX, maloletá bytom u navrhovateľky, maloletá zastúpená kolíznym procesným opatrovníkom: Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny, Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny O., dieťa rodičov: matky - F. X., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom Z., U. č. XXX/XX, a otca - R. De U., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom X. Z. N. 8, I., Z., v konaní o návrhu navrhovateľky Mgr. X. X., nar. XX.XX.XXXX, bytom Z., U. č. XXX/XX-X, o zverenie maloletej do náhradnej osobnej starostlivosti, o vydanie neodkladného opatrenia, takto

### rozhodol:

I. Súd zveruje maloletú Y. F. De U., nar. XX.XX.XXXX do náhradnej osobnej starostlivosti U.. X. X., nar. XX.XX.XXXX, bytom Z., U. č. XXX/XX-X.

II. Mgr. X. X. je povinná vykonávať osobnú starostlivosť o maloletú Y. F. De U. v rozsahu jej rodičov. Právo zastupovať maloletú a spravovať jej majetok má iba v bežných veciach.

III. Otec maloletej Y. F. De U., nar. XX.XX.XXXX, je povinný platiť na výživu maloletej sumou 30 % zo sumy životného minima na maloleté nezaopatrené dieťa, vždy do každého 20. dňa v mesiaci vopred k rukám Mgr. X. X. až do právoplatného rozhodnutia vo veci Okresného súdu Námestovo sp. zn. 4P/90/2016.

IV. Matka maloletej Y. F. De U., nar. XX.XX.XXXX, je povinná platiť na výživu maloletej sumou 30 % zo sumy životného minima na maloleté nezaopatrené dieťa, vždy do každého 20. dňa v mesiaci vopred k rukám U.. X. X. až do právoplatného rozhodnutie vo veci Okresného súdu Námestovo sp. zn. 4P/90/2016.

V. Súd zrušuje uznesenie Okresného súdu v Námestove sp. zn. 4P/13/2017 zo dňa 27.03.2017, ktorým nariadil neodkladné opatrenie, podľa ktorého bola maloletá Y. F. De U. zverená do náhradnej osobnej starostlivosti U. I., nar. XX.XX.XXXX, bytom E., T. č. XXX/X a rodičom maloletej bola uložená povinnosť platiť na výživu maloletej sumou 30 % zo sumy životného minima na maloleté nezaopatrené dieťa.

### odôvodnenie:

1. Navrhovateľka Mgr. X. X. návrhom podaným súdu dňa 29.06.2017 žiadala, aby súd vydal neodkladné opatrenie, ktorým zverí maloletú Y. F. De U. do jej náhradnej starostlivosti a rodičov zaviazhe platiť na jej výživu sumou XX % zo sumy životného minima na maloleté nezaopatrené dieťa.

2. Návrh odôvodnila tým, že matka maloletej neunesla dlhoročné psychické týranie počas manželstva a po odchode od manžela to nezvládla a ako následok má v súčasnej dobe zdravotné problémy psychického charakteru. Z tohto dôvodu nie je spôsobilá zabezpečovať starostlivosť o maloletú, ktorú navyše ohrozuje nielen psychicky, ale aj fyzicky. Matka maloletej emočne labilná, prejavuje sa u nej toxická psychóza a s tým súvisiace striedanie nálad, stavov, reakcií, postojov, verbálna aj fyzická agresia, manipulatívne konanie bez ohľadu na potreby a pocity maloletej.

3. Uviedla, že je poberateľkou invalidného dôchodku a je zároveň spoločníkom a konateľom spoločnosti E+G spoločnosť s.r.o.. Je vlastníčkou trojizbového bytu, kde má maloletá zariadenú vlastnú detskú izbu.
4. Matka maloletej nemá pravidelný príjem, o potreby maloletej nejaví záujem a nie je schopná racionálne uvažovať.
5. Otec maloletej je dlhodobo závislý na omamných látkach, je agresívny, čo bolo dôvodom odchodu matky s dcérou z Z..
6. Maloletá bola uznesením D. súdu Námestovo sp. zn. 4P/13/2017 zo dňa 27.03.2017 zverená do osobnej starostlivosti U. I..
7. Keďže maloletá prejavila záujem žiť s ňou v spoločnej domácnosti, pominuli dôvody, pre ktoré bola zverená do náhradnej osobnej starostlivosti svojej krstnej matky U. I..
8. Zo správy úradu práce sociálnych vecí a rodiny Námestovo vyplynulo, že maloletá od 15.06.2017 býva v spoločnej domácnosti so svojou starou matkou Mgr. X. X., kde má vlastnú detskú izbu a vytvorený priestor na svoje súkromie.
9. Rodičia maloletej sú drogový závislí a preto nedokážu zabezpečiť starostlivosť o maloletú. Matka maloletú sporadicky navštevuje, naposledy bola dňa 04.07.2017, kedy sa zdržala asi polhodinu.
10. Otec maloletej občas telefonuje a s maloletou nebol 10 mesiacov.
11. Z pohovoru vykonaného s maloletou mal súd za preukázané, že chce bývať so svojou starou matkou, pri ktorej cíti bezpečie a lásku.
12. Podľa § 360 ods. 1, ods. 2 Civilného mimosporového poriadku, neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu. Ak súd nariadi neodkladné opatrenie bez návrhu pred začatím konania vo veci samej, začne konanie vo veci samej, alebo poučí účastníkov o možnosti podať návrh na začatie konania vo veci samej.
13. Podľa § 367 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.
14. Vzhľadom na to, že maloletá sa odchodom matky ocitla bez akejkoľvek právnej istoty a navrhovateľka starostlivosť o maloletú zabezpečuje 15.06.2017, kedy maloletá odišla od krstnej matky pričom má vytvorené ideálne podmienky na výchovu maloletej, súd zveril maloletú do jej náhradnej osobnej starostlivosti s tým, že v uznesení vymedzil práva navrhovateľky v otázke starostlivosti o maloletú.
15. Zároveň rodičov zaviazal platiť na výživu maloletej sumou 30 % zo sumy životného minima na maloleté nezaopatrené dieťa.
16. Vzhľadom na to, že maloletá bola uznesením Okresného súdu Námestovo sp. zn. 4P/13/2017 zo dňa 27.03.2017 zverená do osobnej starostlivosti U. I., súd zrušil predmetné uznesenie s poukazom na zmenu výchovného prostredia maloletej.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Námestovo, písomne, v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Toto neodkladné opatrenie je vykonateľné dňom doručenia.